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Aikkarilla vahvat työelämäyhteydet
Viime vuosi oli Länsi-Pirkanmaan koulutuskuntayhtymän Aikkarilla erittäin onnistunut.
Saavutimme toiminnalliset tavoitteemme, ja tuotimme opiskelijatyöpäiviä peräti 36 660.

Työelämäyhteyksiä vahvistimme ja kehitimme edelleen. Suuntasimme lukuisia
koulutuksia yrityksille, sillä työelämässä on selkeästi huomattu, että pysyminen
mukana kehityksessä ja kilpailussa vaatii jatkuvaa kouluttautumista. Yrittäjyys ja
yrittäjyyteen kasvattaminen sekä kannustaminen ovat tärkeitä toiminnallisia tavoit-
teita yksikössämme ja koko kuntayhtymässä.

Yritysten tarpeisiin räätälöimme viime vuonna
koulutuksia esimerkiksi ESR-rahoitteisessa Vah-
va-hankkeessa aina työssäjaksamisen teemois-
ta esiintymisvalmennukseen. Näissä koulutuk-
sissa oli viime vuonna peräti 770 osallistujaa!
Myös Akseli- ja Loimu-projektien sekä ammatil-
lisen lisäkoulutuksen täsmäkoulutuksilla vasta-
simme aluekehitystarpeisiin.

Alkanut vuosi jatkaa hyvää yhteistyötä yritysten
kanssa. Kuten tämän lehden sivuilta voitte lukea,
yrittäjät kehittävät ammattitaitoaan kanssamme
mm. oppisopimuskoulutuksen kautta sekä asi-
antunteville luennoille osallistuen.

Uuden vuoden myötä toimimme vielä aiempaakin
pontevammin Parkanossa. Alkuvuoden aikana
Parkanossa on kuultu jo useita mielenkiintoisia
luentoja, ja omat koulutukset on käynnistetty niin
aloittaville kuin kokeneillekin yrittäjille. Palvelemme
edelleen parkanolaisia yrityksiä kaikilla mah-
dollisilla sektoreilla.

Aikkari on vahva paikallinen ja alueellinen koulut-
taja, joka hakee rohkeasti uusia näkemyksiä ja
kokemuksia kansainvälisistä projekteista. Viime
vuonna olimme mukana yhdeksässä kansainvälisessä hankkeessa, joista seit-
semässä olimme partnerina. Uusista projekteista Inforadapt keskittyy yritysten
työsuojeluun ja -turvallisuutteen. Stu-Ret tähtää nuorten ja seniorien välisten
opintopiirien muodostamiseen sekä oppimateriaalin ja pilottikoulutuksen kehit-
tämiseen.

Näiden projektien myötä kansainvälisten yhteistyökumppaneidemme määrä on
kasvanut noin sataan ja saamme paljon uutta tietoa ja uusia taitoja alueemme yri-
tysten ja asukkaiden käyttöön. Näitä tietoja ja taitoja kannattaa kaikkien käyttää hyväkseen.

Tervetuloa kehittymään kanssamme!

Maj-Lis Läykki
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sähköposti: etunimi.sukunimi@lpkky.fi

Musiikki ja markkinointi
Heikin hommina
Heikki Ihanamäki pystyy työssään Artistikoulutusassis-
tenttina yhdistämään täydellisesti musiikin ja aiemmat
tradenomin opintonsa.

- Teen paljon koulutusmarkkinointia. Esimerkiksi wiisu-
varas.net -produktion esite ja käsiohjelmat ovat teke-
miäni. Ohessa hoidan monenlaisia käytännön asioita
opiskelijoiden kanssa.

Heikin päätyminen Aikkarin leipiin suoraan viime vuoden
Artistikurssilta oli hyvien sattumien summa. Eija Hinkka-
la oli jo koulutuksen aikana huomannut Heikin kyvyt
organisoijana ja järjestelijänä, joten hän tarjosi miehelle
töitä.

- Teen tätä työtä niin täysillä ja hyvin kuin osaan, mutta
myös musiikin tekemiselle viime kesänä perustetun
yhtyeen kanssa jää aikaa, Heikki vakuuttaa.

Tanssiyhtye Valo on juuri ylpeänä aloittanut keikkamyyn-
nin ja oli SMORK 2008 -semifinaalissa kisaamassa
tanssiorkestereiden Suomen mestaruudesta. Heikki
kuvaa fiiliksiään hienoiksi, sillä tämän vuoden puolella
on tulossa ulos myös kaksi soolosinkkua.

Heikki Ihanamäki työskentelee Artistikoulutuksessa
ja laulaa Tanssiyhtye Valon solistina.

UUSIA KASVOJA AIKKARILLA
teksti: Hanna Tuuri

Valokuva: Ville Juurikkala
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Aikkarin henkilökunta

  1. Mirjami Kuukka
 2. Henna Koistinen
 3. Irru Jyske
 4. Sirkka-Liisa Vira
 5. Suvi Hiltunen
 6. Heikki Ihanamäki
 7. Marita Laakso
 8. Kari Ketola
 9. Maria Lanteri
10. Jaana Koivisto
 11. Minna Hauhia
12. Kaija Airila
13. Maj-Lis Läykki
14. Kerttuli Mattila
15. Eija Hinkkala
16. Tuula Whiteland

Kuvasta poissa:

Tarja Liljeroos
Jaana Jauhiainen
Virpi Korkeakoski
Sabine Holma
Sanna Kontio
Leena Siivari



aikkari.lpkky.fi4

Equal – AKSELI 2004 - 2008
Euroopan Sosiaalirahaston rahoittama kansainvälinen
yrittäjyyden toimintalinjaan kuuluva EQUAL-hanke, jonka
rahoitusta koordinoi Työministeriö.
Akselissa toteutunutta:
- kotityöpalvelu- ja luontaishoitoalan yrittäjyyteen tähtäävät
  koulutukset
- mentorointi yrittäjäksi kasvun tukena
- yrittäjyys näkökulmana opettajan työssä
- kotityöpalvelualan kehittäminen, ammatillisuus ja palvelu-
  osaaminen; Palveluja kotiin passi - koulutukset
- syntyneiden hyvien käytäntöjen levitystoiminta kansallisissa
  ja kansainvälisissä verkostoissa

Maaliskuun lopussa päättynyt Akseli-hanke on lisännyt
merkittävästi kotityöpalvelualan tunnettuutta Pirkan-
maalla sekä partnereidensa toimialueilla Turun ja Porin
seuduilla. Hanke valjasti tiedon levitykseen laajalevik-
kiset sanomalehdet, joiden Akseli-liite tavoitti yhteensä
lähes puoli miljoonaa suomalaista.

Aukeama esitteli paikallisia kotityöpalvelualan yrittäjiä,
Palveluja kotiin -passia ja ammattitutkintoa , mutta
myös kuluttajia kiinnostavaa kotitalousvähennystä.
Lisäksi lukijat saivat vinkkejä siitä, miten palveluja kan-
nattaa kotiin ostaa.

- Alan tunnettuus on kasvanut huomattavasti Akseli-
hankkeen aikana. Yksi osoitus siitä oli tammikuun lopul-
la Ylöjärvellä pidetty Palveluja kotiin -passikoulutus.
Kuudenkymmenen ilmoittautuneen joukko yllätti iloises-
ti. Kahdentoista hengen ryhmä jäi odottamaan uutta
koulutusta, koska ilta ei heille yhteensattumien vuoksi
sopinut, projektikoordinaattori Minna Hauhia  kertoo.

Osallistujat olivat kiinnostuneet kotityöpalvelualan tuo-
reimmasta tietoudesta. Moni harkitsi vakavissaan yrit-
täjäksi ryhtymistä.

- Ylöjärvelle ilmoittautuneet olivat oivaltaneet, että
passijärjestelmä koskee monia eri aloja. Kotien sii-
voojien ja vanhusten hoivaajien lisäksi mukana oli esi-
merkiksi rakennusmestari, jalkojenhoitaja ja sairaan-
hoitaja, iloitsee kouluttaja Taija Härkki.

Passin suorittajat tutustuivat kotona noin 60 sivun luke-
mistoon. Iltakurssi päättyi osaamiskokeeseen. Sen
hyväksytysti suorittanut sai Aikkarilta virallisen todistuk-
sen ja Palveluja kotiin -passikortin.

AKSELI TIEDOTTI
KOTITYÖ-

PALVELUALASTA
TEHOKKAASTI

Ylöjärvellä peräti
60 passin suorittajaa

teksti ja kuvat:
Erja Taura-Jokinen

Tamperelainen yrittäjä Sanna Ollila koki, että koulutus
tähdensi tarpeellisesti täsmällisyyden ja luotettavuuden
merkitystä: - Kuluttajat ovat valveutuneita ja osaavat vaatia
entistä parempia palveluita. Kotipalvelujen tuottajien on
pystyttävä tarjoamaan asiakkaalle vastuullista palvelua.

Mouhijärveläisen Maarit Kantasen  (kesk.) viime vuonna
perustama kotityöpalvelualan yritys on menestynyt niin,
että hän etsi tammikuun lopulla osa-aikaista työntekijää.
Alan vetovoimasta kertoo sekin, että kalenteri on täynnä
tulevaksi kolmeksi kuukaudeksi. Passikoulutuksen avaus-
kahvituksessa seuraa tarjosivat Anne Kiviniemi  Pirkkalasta
(vas.) ja Merja Virkki  Tampereelta.

Ylöjärveläinen Virpi Vilen  (oik.) perehtyi passikoulutuk-
sessa etenkin kotitalousvähennykseen. Osaamiskoetta
hän piti yllättävän haasteellisena; se vaati paneutumista.
Ylöjärveltä osallistuivat myös Tuija Järvinen  ja Miia
Heinisuo  (kesk.).

Lisätietoja projektista antaa
koordinaattori Minna Hauhia
040 839 2911
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Menestyneet yrittäjät yleensä erot-
tuvat tapetista. Heitä joko rakaste-
taan tai vihataan, mutta rahaa tulee
sisään, herätteli Jari Parantainen
yrittäjävaltaista yleisöään Parkanos-
sa.

- Myös ärsyttävällä mainonnalla
saadaan usein tuloksia. Ihan kivan ja
yhdentekevän tuotteen kohtalona
on, että sitä ei osteta. Kannattaisiko
siis profiloitua jollain tavoin ärhäkäm-
min kuin kilpailijat?

Kokeneena tuotteistajana Parantai-
nen neuvoi yrittäjiä tekemään tuot-
teestaan vertailukelvottoman.

Tuote on jollain tavoin saatava erot-
tumaan kilpailijan tuotteesta.

- Älä kerro asiakkaalle, miten olette
hyviä vaan miten olette erilaisia.
Anna asiakkaalle törkeä lupaus siitä,
millaisen ongelman aiot häneltä rat-
kaista.

Bisneksen alku ja juuri on Parantai-
sen mielestä luvata jotain, joka oike-
asti saa asiakkaan villiksi. Kannattaa
miettiä, mikä voisi olla tietylle asiak-
kaalle tiettyyn tilanteeseen lupaus,
joka laittaa hänen päässään rattaat
raksuttamaan.

- Samalla, kun annat törkeän lupauk-
sen, rakenna järjestelmä, jolla asia-
kas saa tuntuvan hyvityksen, mikäli
et pysty lunastamaan lupausta. Täl-
lainen tilanne nimittäin tulee joskus
väistämättä vastaan, muuten lupaus
on plösö.

Parantainen patisti poistamaan
myynnin esteitä ja tekemään sel-
keitä tarjouksia. Kauppoja syntyy,
kun ostamisesta tehdään tarpeeksi
helppoa. Asiakkaan on tärkeä tietää,
mitä hän täsmälleen ottaen saa, mi-
tä se maksaa, mitä hyötyä siitä on ja
miksi hän uskoisi sinua.

Ihan kiva ei myy

Jari Parantaisen Palopuhe jatkoi Parkanossa tasokkaiden koulutusten sarjaa. Ilta järjestettiin Akseli ESR-rahoituksella.

teksti ja kuvat: Hanna Tuuri

PETIT on Grundtvig -ohjelman alainen uusi projekti, jossa Aikkari on partnerina mukana. Projektia koordinoi Romania
ja muut kumppanit ovat Bulgariasta, Saksasta, Espanjasta ja Tsekin tasavallasta.

PETIT -projektissa on kyse vanhemmuuden tukemisesta koulutuksen ja informaatioteknologian avulla ja sitä kautta
vaikuttamisesta myös nuorten ja lasten hyvinvointiin. Projektin tavoitteena on kehittää vähän koulutetuille tai
kouluttamattomille aikuisille (vanhemmille) vaihtoehtoisia malleja, joiden avulla voidaan vastata heidän
koulutuksellisiin tarpeisiinsa sekä vahvistaa elinikäisen oppimisen näkökulman omaksumista ja kykyä toimia entistä
vastuullisempina vanhempina.

PETIT

Lisätietoja projektista antaa
koordinaattori Minna Hauhia

040 839 2911

teksti: Minna Hauhia

Lifelong learning Programme

(Parental Education together with IT,
Support for New Generation)



Loimu löysi uudet, innovatiiviset
koulutusmallit
Aikkarin historiassa Loimu  on noussut
yhdeksi suurimmista ja laaja-alaisim-
mista hankkeista. Se on vaikuttanut
paikallisella, kansallisella ja kansain-
välisellä tasolla. Euroopan Sosiaalira-
haston tukema kolmevuotinen pro-
jekti kuului EQUAL-tasa-arvo-ohjel-
maan. Länsi-Pirkanmaalla Aikkari
järjesti kaikkiaan 7 koulutusta 70 hen-
kilölle. Loimu onnistui saamaan keski-
ikäiset miehet koulutuksiin. Heidän
määränsä kohosi 47:ään, naisten
33:een.

Joustavuudesta kiitosta
Sekä koulutusten suunnitteluun että
rekrytointiin vaikutti Pirkanmaan
myynnin ja markkinoinnin ammatti-
laisten yhdistys, jonka ideat tulivat
hyötykäyttöön Loimun ansiosta. Fin-
layson Forssan Oy:n  Ikaalisten kuto-
mon henkilökunnalle suunniteltiin
useita koulutuksia kuin myös paikal-
lisille pienyrittäjille. Koulutukset pai-
nottuivat työssäjaksamiseen, tietotek-
niikkaan ja myyntitaitoihin, joita ope-
tettiin monimuotona osittain Loimu-
akatemian kautta. Kaikki koulutukset
käynnistyivät Keltaisella koululla Ikaa-
lisissa yhden päivän perehdytyksellä
Loimu-akatemiaan, hankkeessa ke-
hitettyyn aikuisoppijan verkko-oppi-
misympäristöön. Sen kautta opettaja
ja opiskelijat kommunikoivat itselleen
sopivina kellonaikoina koko kurssin
ajan aikaan kokoontuvassa ryhmässä,
joiden sisältö toteutui osallistujien
tarpeiden ja toiveiden mukaan.

Innovatiivisia palvelumalleja
Lisäksi Loimu menestyi kansallisten
kehittämiskumppaniemme, Turun ja
Porin aikuiskoulutuskeskuksien, alueil-
la. Ne palvelivat erityisesti pk-yrityksiä.
Turun yritysopo-koulutuspalvelumalli
sai hyvän vastaanoton. Porissa erityi-
sen suosion sai naisyrittäjien hyvin-
vointikoulutus. Kaikkiaan Loimu kou-
lutti lähes 250 henkilöä 80:sta eri
yrityksestä. Projekti onnistui tasapuo-
lisesti tavoittamaan sekä naisia että
miehiä, joita yhdistivät motivaatio
oppia uutta ja jatkaa työelämässä
mahdollisimman pitkään.

Opas kertoo hyvät tulokset
EQUAL-hankkeisiin kuuluu olennai-
sesti myös kansainvälinen yhteistyö.
Kansainvälisten kehittämiskump-
paniensa kanssa Loimu vaihtoi hyviä
käytäntöjä mm. työhyvinvoinnista ja
työntekijöiden täydennyskoulutusmal-
leista. Tuloksena syntyi LLINO (Life-
long Learning in Organisations) -opas,
jota saa Aikkarista sekä suomeksi
että englanniksi. Kolmen vuoden ai-
kana onnistuimme sytyttämään
aikuisoppijan uuteen Loimuun!
Lisätietoa Loimun tuloksista:
http://aikkari.lpkky.fi

LOIMU 2004 - 2008

Euroopan Sosiaalirahaston EQUAL-
yhteisöaloiteohjelma
Toimintalinja:  Sopeutumiskyky
Rahoittaja:  Opetusministeriö
Tavoite:  pk-yritysten henkilöstön osaamisen
parantaminen ja työkyvyn edistäminen kehit-
tämällä oppimis- ja koulutusmalleja sekä
ohjaus-, neuvonta -ja tukipalveluja.
Kohderyhmät:  pk-yritysten ikääntyvät
työntekijät sekä pien- ja maatalousyrittäjät
Partnerit:  Turun Aikuiskoulutuskeskus sekä
Porin Aikuiskoulutuskeskus
Tulokset (Aikkari):

- pienyrittäjien työhyvinvointimalli
- Loimu-akatemia- verkko-oppimisympäristö
- myyntimiesten atk-koulutus
- myyntimiesten neuvottelutaidot NLP-
 tekniikalla

- projektiin osallistuneita yrityksiä 23
- koulutuksia 7
- osallistujia 70, joista naisia 33, miehiä 47
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Kalervo Aromäki  halusi tuoda ihmi-
sille toivoa helmikuun hämärään il-
taan, sillä ilman toivoa ei voi olla
merkityksellistä, hyvää elämää.

- Toivo on sitä, että vaikka mitä tulee
vastaan, sen vangiksi ei tarvitse jäädä,
vaan sitä voi asiallisesti tarkastella.
Kannattaa muistaa, että joku muu on
tämänkin tien jo kulkenut.

Hän puhui parkanolaisille myös ehey-
destä: siitä, kuinka koko ihmisen pitäi-
si kulkea samaan suuntaan. Ihminen
voi olla ehjä, vaikka onkin rikkinäinen.
Rikkinäisyys pitää myöntää, ja sen
kanssa pitää oppia elämään. Matti
Perälä Parkanon Fysikaalisesta Hoito-

laitoksesta jäi kuulemansa jälkeen
erityisesti miettimään toivon teemoja.

- Ympärillä oleva elämä ja uutiset ovat
täynnä pahaa, ja se nakertaa tulevai-
suuden toivoa. Toivottomuus taas on
tila, jossa ihminen väsähtää. Tällaisia
iltoja tarvitaan sen näkemiseksi, että
meillä on toivoa ja mahdollisuuksia.

- Meidän, jotka olimme täällä kuun-
telemassa, pitää muistaa viedä toivon
ajatusta niille, jotka ovat liian väsyneitä
lähtemään mukaan. Minunkin työssä-
ni tämä on haaste joka päivä, sillä
fyysisiä vaivojaan hoidattavat ihmiset
ovat usein väsähtäneitä.

teksti: Tarja Liljeroos   kuva: Erja Taura-Jokinen

Toivoa täydelle salille Parkanossa

LOIMU 1.5.2005-29.2.2008

teksti: Hanna Tuuri

Loimussa kansainvälistä yhteistyötä tekivät suomalaiset, portugalilaiset ja ranskalaiset.
Tuloksiin tutustuttaa nyt LLINO-opas, jota saa Aikkarista suomeksi ja englanniksi.



Ilmaisun kieli on persoonallisuuden
käyntikortti. Ilmaisutaidon opettajan
Marja-Leena Haapasen mielestä sa-
naton viestintä on kulttuurissamme
kuitenkin hämärän rajamailla.

- Suomalaisten ilmaisukieli on lainattu
Lapin keloilta, hän täräytti puhuessaan
Aikkarin ja Vahva-hankkeen järjestä-
mässä tilaisuudessa Vammalan Elli-
vuoressa.

- Meille ihminen on outo, kummalli-
nen, epäluotettava ja ennen kaikkea
tyhmä, jos hän käyttää kokonais-
ilmaisua ja ottaa kehon kielen avuk-
seen. Kuitenkin me ihmiset olemme
erilaisia. Sen pitäisi myös näkyä siinä,
kuinka ilmaisemme ajatuksiamme,
tunteitamme ja persoonaamme.

Ilmaisutaidossa peruslähtökohta on
oman itsensä tunteminen. Itsensä
havainnoiminen on Marja-Leena
Haapasen mielestä elämänmittainen
haaste. Toinen puoli on, että  valp-
paasti havainnoi toista ihmistä ja
lukee tilanteen kehittymistä.

On tärkeää ymmärtää, ettei ole kahta
saman lailla ajattelevaa ihmistä.

- Kun ihminen kohtaa lajitoverinsa,
siirtyy tietoa lihoista lihoihin yhtä no-
peasti kuin netissä, mutta ilman piu-
hoja. Teemme silloin havaintoja ja
nuuskimme kuin koirat, onko kysees-
sä mahdollinen yhteistyökumppani
vai vihollinen.

Kohtaamistilanteessa meillä on usein
harha, että toinen on samanlainen.
Ihmiset kuitenkin ovat yksilöitä, tie-
dämme sen, mutta se ei aina vaikuta
toimintaamme.

Levorannan Autoliike Oy:n toimisto-
sihteeri Leila Ylönen  totesi, että
koulutuksesta tuli hyvä olo. Esiin tuli
paljon selviä asioita, jotka kuitenkin
vaativat herättelyä silloin tällöin.

- Vinkkejä tuli sekä työ- että yksityis-
elämään. Asiakaspalvelussa on tär-
keää kuunnella asiakasta ja tunnus-
tella, mitä hän haluaa. Yhtä lailla
henkilökohtaisen elämän vuorovaiku-
tustilanteissa on välillä hyvä pysähtyä
miettimään, miten toisen kohtaa.
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Vahva vaihtovalmennus -hankkeessa
kehitettiin Pirkanmaalaista vaihtoval-
mennusmallia suuntaan, jossa työyh-
teisön tarpeet otetaan huomioon ko-
konaisvaltaisesti ja ennakoivasti.
Vahva-hanke osoittautui hyvin toimi-
vaksi malliksi.

Hankkeen vaikutuksia

Yritysten kanssa on toteutettu pitkä-
kestoisia kehittämis- ja kouluttamis-
suunnitelmia. Työntekijöiden osaa-
minen ja työhyvinvointi parantunuivat
hankkeen toimenpiteisiin osallistu-
neissa organisaatioissa. Koulutukses-
sa syntyi myös verkosto, jonka myötä
kehitettiin yrityksille suunnattuja
työelämälähtöisiä palveluja.

Osa koulutuksista, kuten ikääntyvän
väestön lääkehoitokoulutus, järjestet-
tiin avoimina tilaisuuksina. Lääke-
hoitokoulutusta toivoi erityisesti kun-
tien henkilöstö, mutta koulutus järjes-
tettiin kaikille avoimena.

Useissa projektiin osallistuneissa yri-
tyksissä syntyi koulutusten myötä
uusia työpaikkoja, kun työntekijöitä
siirtyi työkierrolla vaativampiin työteh-
täviin. Tällöin heidän aikaisempiin
tehtäviinsä  voitiin palkata uusia
työntekijöitä.

Hankkeen aluekoordinaattorin Marita
Laakson mukaan parhaaksi toiminta-
tavaksi todettiin koulutuksen ja kehit-
tämistoimien vieminen yrityksiin. Yri-
tysten on nykyisessä tilanteessa
vaikeaa irrottaa henkilökuntaa työ-
paikalta edes päiväksi. Siksi koulutuk-
set järjestettiin työpaikoilla yrityksen
omia tiloja ja koneita hyväksi käyttäen.

Yritysten omien koneiden ja laitteiden
koulutuskäyttö mahdollistaa oppimis-
ympäristöjen kehittämisen siten, että
yritykset pystyvät tulevaisuudessa
kouluttamaan uusia työntekijöitään
ja toisaalta alihankkijoitaan omissa
tiloissaan.

Vahvaa kehittämistä

Lisätietoja:
aluekoordinaattori Marita Laakso
040 585 7788, marita.laakso@lpkky.fi

VAHVA vaihtovalmennus
1.5.2004 - 31.12.2007

Tavoite :  Tukea yritysten ja työpaikkojen
kehittymistä, työntekijöiden ja -hakijoiden
ammattitaidon uudistamista, parantaa
työvoiman kysynnän ja tarjonnan kohtaa-
mista sekä vastata yritysten ja pienien
kuntien tarpeeseen sekä rekrytoida että
kouluttaa työntekijöitään.

Kohderyhmä:  Hanke oli monitoimialai-
nen; keskeisenä kohderyhmänä olivat
pienet ja keskisuuret teollisuusyritykset
sekä sosiaali- ja terveysalan yritykset.
Hankkeeseen voivat osallistua myös pie-
net kunnat.

Partnerit:  Teknologiakeskus Hermia Oy,
Sosiaalikehitys Oy, Pirkanmaan aikuis-
opisto

Tulokset Luoteis-Pirkanmaalla:  Vaihto-
valmennus on yksi työyhteisöjen kehit-
tämiskeino. Yritysten kanssa on tehty ja
toteutettu pitkäkestoisia kehittämis- ja
kouluttamissuunnitelmia. Työntekijöiden
osaaminen ja työhyvinvointi on parantu-
nut. Yritysten ja toteuttajatahojen välinen
yhteistyö on vahvistunut. Tuloksena on
syntynyt eri viranomaisten ja alueen ke-
hittäjien välisiä kumppanuuksia.

Projektin määrälliset tavoitteet ylitettiin.
Koulutukset olivat yrityskohtaisesti räätä-
löityjä ja osa toteutettiin paikanpäällä yri-
tyksessä hyödyntäen yrityksen omia tiloja
ja laitteita.

-osallistuneita yrityksiä 99
-koulutuksia 106
-osallistujia 2135

Ilmaisutaito on ammattitaitoa

teksti ja kuva: Hanna Tuuri
Leila Ylönen Levorannan Autoliike
Oy:stä iloitsi Haapasen vinkeistä



Nauru hersyy Keltaisen koulun atk-
luokassa, kun nuoret opiskelijat opet-
tavat tietotekniikan alkeita senioreille.
Sukupolvien kuilun ylittävä koulutusti-
lanne on osa kansainvälistä STU-RET-
projektia.

- Menemme eteenpäin hitaasti, ja
otamme niin monta kertaa uudestaan
kuin tarve vaatii. Opetamme mahdolli-
simman kädestä pitäen, jotta kaikki
varmasti oppivat, vakuuttaa John
Olsbom .

Ikaalisten kauppaoppilaitoksessa da-
tanomiksi opiskeleva John on merko-
nomiksi opiskelevien Niina Jokisen
ja Sarita Pentikäisen kanssa opet-
tamassa ikääntyviä.

Mahdollisuus toimia kouluttajana oli
Johnille  houkutteleva, sillä hän haluaa
tulla toimeen eri-ikäisten ihmisten
kanssa.

 - Minua ei jännitä ikä sinänsä, sillä
kärsivällisyyttä minulla riittää, vaan
enemmänkin koulutustilanne ja mah-
dolliset ongelmat siinä. Mielenkiintoa
lisää, että voin oppia tästä itsekin
jotain uutta.

Projektin idea on, että nuoret opetta-
vat esimerkiksi tietotekniikkaan, kie-

liin ja liikuntaan liittyviä asioita. - Se-
niorit puolestaan välittävät perinteitä,
kädentaitoja sekä sosiaalisia taitoja.
Toivottavaa on, että opintopiirit jäävät
elämään myös projektin jälkeen, miet-
tii koulutussuunnittelija Mirjami Kuuk-
ka.

Aikkari on STU-RET-projektissa avain-

partneri. Lisäksi mukana ovat Bulga-
ria, Puola, Kypros ja Espanja. Projektin
aikana valmistuvat nettisivut osoittee-
seen www.sturet.eu. Niihin kuvataan
esimerkiksi video opetustilanteista
ja tehdään maaportfoliot.

liin ja liikuntaan liittyviä asioita. - Se-
niorit puolestaan välittävät perinteitä,
kädentaitoja sekä sosiaalisia taitoja.
oivottavaa on, että opintopiirit jäävät

elämään myös projektin jälkeen, miet-
Mirjami Kuuk-

-projektissa  avain-

partneri. Lisäksi mukana ovat Bulga-
ria, Puola, Kypros ja Espanja. P
aikana valmistuvat nettisivut osoittee-
seen www.sturet.eu. Niihin kuvataan
esimerkiksi video opetustilanteista
ja tehdään maaportfoliot.

Nuoret opettavat varttuneempia

8 aikkari.lpkky.fi

Lisätietoja koulutussuunnittelija
Mirjami Kuukka  050 536 7533

tekstit ja kuva: Hanna Tuuri

- Sopiva koulutus ja vielä Ikaa-
lisissa, ilahtui Sanna Vähä-Pel-
tomäki , kun näki työvoimatoi-
miston nettisivuilla ilmoituk-
sen sosiaali- ja terveystoimen
sihteerin koulutuksesta.

Lähihoitajan sijaisuuksia tehnyt
Sanna oli ehtinytkin jo kaivata
opiskelua. Reippaasti hän pisti
paperit sisään, pääsi haastat-
teluun ja myös koulutukseen.

Valintaansa hän on ollut tyy-
tyväinen, sillä esimerkiksi atk-
taidot ovat kohentuneet kovas-
ti. A-ajokortti on jo suoritettuna,
ja AB-kortin osioita on tarkoitus
suorittaa. Helpotusta opintoi-
hin on tuonut lähihoitajatausta,
jonka ansiosta monet asiat
ovat olleet tuttuja. Haastettakin
silti riittää.

- Sanelun purkaminen tuntui
alussa vaativalta, mutta sekin

onnistuu, kun löytää oman ryt-
minsä, hän arvioi. Monimuoto-
opiskeluna suoritettavaan kou-
lutukseen kuuluu kaksi työssä-
oppimisjaksoa, joista ensim-
mäisen Sanna oli Ikaalisten so-
siaalipalvelukeskuksessa.

Parhaillaan hän työskentelee
yhdeksän viikon jaksolla Hä-
meenkyrön Hoitokeskuk sessa.
Yksityinen lääkärivastaanotto
olisi hänelle tulevaisuudessa
mieleinen työpaikka.

- Teen mielelläni asiakaspal-
velutyötä, sillä tykkään olla teke-
misissä ihmisten kanssa. Päivä-
työ on myös hieno asia, hän
toteaa.

Sihteerikoulutusta

Lisätietoja
aluekoordinaattori
Marita Laakso
040 585 7788

Sanna Vähä-Peltomäki perehtyy vastaanottosihteerin
töihin Hämeenkyrön Hoitokeskuksessa Helena
Kukkulan opastuksessa.

Opiskelijat John Olsbom ja Niina Jokinen
opettavat senioreille tietotekniikan alkeita.



Parkanossa on alkamassa koulutus,
joka antaa valmiuksia yrityksen pe-
rustamiseen ja alihankkijayrittäjyy-
teen. Viime keväänä vastaavalla
kurssilla ollut Anu Turunen  toimii nyt
tyytyväisenä yrittäjänä A Fysiopalve-
lussaan.

Ajatus yrittäjyydestä oli kytenyt jo pi-
dempään, ja yrittäjäkoulutus omalla
paikkakunnalla antoi siihen hyvän
sysäyksen. Kurssi alkoi sopivasti pian
sen jälkeen, kun Turunen oli lopetta-
nut työskentelyn Ikaalisten Kylpylässä.

– Sain lisätietoa siitä, mitä asioita
pitää selvittää, kun yritystä peruste-
taan. Nämä vinkit olivat minulle tär-
keitä, vaikka yrittäjän lapsena toki jo
jonkin verran tiesin, miten pitää toimia
yrityksen alkutaipaleella.

Anu Turusen yrittäjätaivalta tasoitti
sopivien tilojen löytyminen nopeasti
Parkanontie 72:sta. Niissä kelpaa
antaa erilaisia fysikaalisia hoitoja,
manuaalista käsittelyä ja perushieron-
taa.

– Liikeideani ei koulutuksessa varsi-
naisesti muuttunut siitä, mitä olin
suunnitellut. Laitoin siellä kuitenkin
korvan taakse monenlaisia ideoita
siitä, miten voin laajentaa yritystäni,
kun aika on siihen sopiva.

Yritä yksin tai verkostoidu -koulutus
antaa perustiedot yrityksen perusta-
misesta, yrittäjän työstä ja yrityksen
toiminnasta. Teemoina ovat yritys-
suunnittelu ja liiketoimintasuunnitel-
ma, asiakaspalvelu ja markkinointi
sekä yrityksen oikeustieto ja talous.

Koulutuksessa kehitetään yrittäjä-
asennetta ja mietitään myös mah-
dollisuuksia yrittäjän ja yrityksen ver-
kostoitumiseen, kertoo yrittäjäkoulu-
tuksista vastaava Marita Laakso.
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Yrittäjäkoulutus auttaa alkuun

Koulutuksia Parkanossa 2008

- yrittäjäkoulutus
- liiketoiminta
- markkinointi

- työhyvinvointi
- asiakaspalvelu
- viestintä

- anniskelupassi
- hygieniapassi
- lääkepassi
- sosiaali- ja tervedenhuollon turvakortti
- palveluja kotiin -kortti

- sähkötyöturvallisuuskortti
- tieturvakortti
- tulityökortti
- työturvallisuuskortti

tekstit ja kuva: Hanna Tuuri

Aikuiskoulutusta kehitetään Parkanossa
Parkanon aikuiskoulutuspiste toimii
edelleen. Koulutusta kehitetään Parka-
nossa ja aloitteita toivotaan.

Aikkarin yhteyshenkilönä toimiva alue-
koordinaattori Marita Laakso kertoo
olevansa erittäin kiinnostunut paikka-
kunnalla toimivien yrittäjien koulu-
tustarpeista.

-  Jatkamme Parkanossa myös tasok-
kaiden luennoitsijoiden sarjaa. Esi-
merkiksi Kalervo Aromäkeä   ja Simo
Setälää on luvassa jatkossa lisääkin,
Laakso lupaa.

Lisätietoja
aluekoordinaattori

Marita Laakso
040 585 7788

valokuva: Hellevi Kokkola

UUTTA!

Aurinkolämpöjärjestelmän
rakentamiskurssi  syyskuussa

Fysioterapeutti Anu Turunen sai yrittäjäkurssilta vauhtia yrityksen perustamiseen.



Ajokorttiperheen uusi tulokas on TIE-
TY-tietotyötutkinto . TIETY edistää
tietotekniikan taitoja työelämäläh-
töisesti, joten se sopii yritysten hen-
kilöstölle johtajia myöten.

- TIETY on soveltava ja monipuoli-
nen. Se vaatii opiskelijalta vähintään
kansalaisen @-kortin suorituksen tai
käytännön kautta hankitut perustai-
dot. Valmiuksien pitäisi olla perus-
käyttäjän ja it-ammattilaisen väli-
maastosta, linjaa kouluttaja Maria
Lanteri.

- TIETYSSÄ ei enää opiskella ohjel-
mia vaan asioita, joita on tärkeä tietää
tietoyhteiskunnassa, hän jatkaa. En-
simmäiset kaksi TIETY-ryhmää alka-
vat Aikkarilla ensi syksynä. Toinen

kokoontuu tiistaiaamuisin ja toinen
torstai-iltaisin. Viikon molemmissa
tapaamisissa on sama sisältö, joten
opiskelija voi osallistua itselleen
sopivaan tai käydä vaikka molemmis-
sa.

TIETY päättyy näyttötesteihin, jossa
on teoriakysymyksiä sekä ymmärtä-
mistä testaava soveltava osuus. Idea-
na on, että työntekijä TIETY-tutkin-
non suoritettuaan pystyy toimimaan
entistä tehokkaammin ja innovatiivi-
semmin omissa työtehtävissään
sekä työyhteisössään.
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Rajoittajan ja kieltäjän roolin ottami-
nen koetaan vaikeaksi, ja mieluum-
min nähdään, että joku muu ottaisi sen.

Kouluttaja Kalervo Aromäen  ajatuk-
sista Pihlajamaa on saanut vahvis-
tusta näkemykselleen, että nuoren
omilla mielipiteillä ja valinnoilla on
suuri merkitys.

- Olen päätynyt toivoa antavaan aja-
tukseen, että ankeat olosuhteet
eivät välttämättä tarkoita ankeaa
loppuelämää. Hyvin vaikeassa tilan-
teessa elävä nuori voi tehdä ratkai-
sun joka saattaa viedä häntä positii-
viseen tai negatiiviseen suuntaan.

Keskustelu tukee jaksamista

Tärkeä näkökulma koulutuksessa
on nuorten kanssa toimivien hen-
kilökohtaisen jaksamisen tukemi-
nen ja ammatillisen osaamisen li-
sääminen.

- Huoli nuorista peilautuu omaan jak-
samiseen. Lähdin mukaan, koska
kaipasin aikaa keskusteluun ja uu-
sien näkemysten saamiseen. Asiois-
ta puhuminen tuntuu hyvältä, sillä
en ole pitkään aikaan ollut ryhmäs-
sä ja koulutuksessa, miettii Pihla-
jamaa.

Kuntayhteistyötä nuorten auttamiseksi

Lisätietoja koordinaattori
 Irru Jyske , 0500 694 742

Tietotekniikkaa työelämälähtöisesti

Lisätietoja
kouluttaja Maria Lanteri , 044 755 4455

Lasten ja nuorten kanssa toimivia
aikuisia Ikaalisista ja Parkanosta ko-
koontuu Aikkarin koulutuksessa
miettimään uusia keinoja lasten ja
nuorten syrjäytymisen ehkäisemisek-
si. Tavoitteena on verkosto, joka tur-
vaa nuorten avunsaannin.

Parkanon yhteiskoulun rehtori Leena
Pihlajamaa toteaa, että valtaosalla
nuoria menee hyvin ja heidän elä-
mänsä edellytykset ovat kunnossa.
Tietyllä osalla tukiverkot kuitenkin
pettävät. Taustalla saattaa olla esi-
merkiksi aikuisten työttömyyttä ja
keinottomuutta.

- Joissain tilanteissa takana olevalla
aikuisella ei ole pontta tarpeeksi
seurata nuoren elämää.

tekstit ja kuva: Hanna Tuuri

OPM
LÄÄNINHALLITUKSET

Ilkka Niemi (oik.) ja Jouko Salonen Ikaalisista sekä Taina Niskala ja Leena Pihlajamaa
Parkanosta pohtivat keinoja nuorten tukemiseen.



Estradipuvustusta Aikkarilla opiske-
leva Johanna Keskitalo  koki Lumiuk-
ko-musiikkisadun satuhahmojen pu-
vustamisen ihanan haastavana. Lu-
miukkoa esitettiin Aikkarissa valmis-
tetuilla puvuilla Tampereen Kome-
diateatterissa joulun alla.

- Lumiukko on klassikkosatu, joka pi-
tää nähdä joka joulu, joten sikäli oli
valtavan hienoa saada olla sitä pu-
vustamassa, Keskitalo juttelee.

Pukujen muotojen rakentamisessa
hyödynnettiin poikkeuksellisen pal-

jon erilaisia valmistustekniikoita ja
materiaaleja.

- Käytimme esimerkiksi kumiletkua,
rautalankaa ja köyttä sekä monenlai-
sia liimoja ja lakkoja, mitä vaan mie-
likuvitus ikinä keksi. Työ oli todella
mielenkiintoista. Minulle tämä oli en-
simmäinen teatteriproduktio, joten
opin paljon opettajaltamme esi-
merkiksi käsikirjoituksen purkami-
sesta.

Erilaisten muotojen ja pintojen hake-
minen oli projektissa erityisen haas-
teellista. Alkuperäisidea Snowman-
pukuihin tuli Lontoosta, mutta esi-
merkiksi eksoottiset hedelmät saa-
tiin muuttaa kotimaisiksi juureksiksi.

- Yhdenkään rooliasun lopputulos ei
syntynyt ensi kerralla, vaan yksi opis-
kelija lähti kokeilemaan jotain ja toi-
nen jatkoi kehittämistä. Opettajana
tehtäväni oli tuoda tarjolle erilaisia
materiaaleja, joita opiskelijat saivat
hyödyntää hahmojen rakentamises-
sa, kertoo Sanna Kontio.
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Ihanaa puvustaa Lumiukkoa

wiisuvaras.net  on puvustajille her-
kullinen. Heidän työtään inspiroi esi-
merkiksi tulinen kaksintaistelukoh-
taus, jossa suomalaiskansallisen, ul-
jaan Ainon voimaan vastataan poh-
jalaisen noidan hurjuudella.

- Tarinassa puolet hahmoista on pa-
hoja ja puolet hyviä. Myyttejä sekoite-
taan kuitenkin nykyaikaan ikään kuin
sarjakuvamaisesti. Olemassa olevia
vaikutteita sulatetaan niin, että ne ri-
kastuvat ja täyttävät näyttämön, kuvaa
kouluttaja Sanna Ponki.

Produktion puvustusta varten luotiin
kurssi, johon houkuteltiin innokkaita
kädentaitajia. Osalla heistä on alan
koulutus, mutta osa on innokkaita
käsityön, taiteen ja teatterin harras-
tajia, päivätöissä ihan muilla aloilla.

- Meillä on viiden opiskelijan ryhmä,
jolle lupasin opettaa materiaalitunte-
musta ja rakenteita ohi sen, mitä
koskaan tulee tavallisessa elämässä
tehtyä.

Tämän produktion puvustajille ei kel-
paa mikään valmis tai tavallinen. He

purkavat lahjoituksena saatujen hää-
pukujen helmoista  tylliä kanapukuihin
ja etsivät tietynlaista muovia jousta-
van pyrstörakenteen luomiseksi.

- Muodot ovat erottuvia, kiinnostavia
ja karrikoituja. Lisäherkkua tuodaan
koristelulla. Tällä kertaa ei tarvitse

pelätä, että puvut veisivät liikaa huo-
miota, sillä silmänilo on koreografian
ja musiikin ohessa tärkeää. Haluam-
me tuoda lisäpotkua näyttelijöiden
suoritukseen, Sanna Ponki toteaa.

Hääpuvun helmoista tylliä

Uusi kurssi 1.9.2008 - 18.6.2009. Lisätietoja koulutusvastaava Sanna Kontio, 044 755 4453

Lisätietoja
Sanna Ponki , 040 510 1319

OPM
LÄÄNINHALLITUKSET

wiisuvaras.net-puvustajat luovat uskomattoman näyttävää puvustusta.

tekstit ja kuva: Hanna Tuuri

Lumiukko-näytelmän kiitosta saaneiden pukujen toteutus vaati estradipuvustajilta
kekseliäisyyttä ja ennakkoluulottomuutta.

Valokuva: Petri Heinonen



wiisuvaras.net  valloittaa estradin
toukokuun 8. - 10.  päivinä Ikaalisten
Kylpylässä.  Lippujen myynti on jo
alkanut, joten pidä kiirettä, että ehdit
saada omasi.

- Tule kokemaan estradishow, joka
imee aivan uusiin maailmoihin, pois
arjesta ja nykyhetkestä. Meillä on fik-
tiivinen tarina, hauskat hahmot, est-
radipuvustajien luomat järjettömän
kauniit puvut ja valmentajina Suomen
huippuja, hehkuttavat Ideasta estra-
dille -koulutuksen opiskelijat. Est-

radishowt ovat harvinaista herkkua
eli tilaisuutta ei kannata jättää väliin.
wiisuvaras.net yhdistää Ainon kan-
teleen kanojen kapinaan ja net-
tiviruksiin.

– Musiikki häviää maailmasta, ja syyl-
linen on selvästi wiisuvaras. Tarinassa
jäljitetään varasta selaimien avulla, ja
eri biisit antavat eri vastauksia. Lu-
vassa on vauhdikasta menoa, draa-
maa ja komediaa. Maailma vaihtuu
tosi nopeasti musiikin avulla, selittää
kurssilla opiskeleva Tuija Palonen.

Musiikkia on mukana kaikkiaan 16
biisin verran. Merzi Rajala on sovit-
tanut tutut sävelet uusiin sfääreihin.

– Soundi on jousenpölyistä, eri mai-
den kansanmusiikkiin pohjaavaa.
Sibeliuksesta mennään Suomi-pop-
piin kansanmusiikkisuodattimen läpi,
hän kuvaa.

Esityksen ohjaa Katriina Honkanen ,
joka luo ja viimeistelee käsikirjoituk-
sen opiskelijoiden ideoiden pohjalta.
Honkanen hakee koko perheen sa-
tuun sarjakuvamaisuutta, jolle mysti-
sen loppusilauksen antaa tanssitai-
teilija Merja Koskiniemen koreografia.

– Tämä on perskutin hyvä produktio,
parempi kuin yksikään aikaisempi.
Tanssia, musiikkia ja juoni-ilmaisua
on hiottu hartaasti, ja se näkyy jäljes-
sä, kiteyttää artistikoulutuspäällikkö
Eija Hinkkala.

vassa on vauhdikasta menoa, draa-
omediaa. Maailma vaihtuu

tosi nopeasti musiikin avulla, selittää
alonen.
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wiisuvaras.net on myynnissä!
Varaa paikkasi ajoissa

Lippuja voit
tiedustella

044  755 4452

Lisätietoja
artistikoulutuspäällikkö
Eija Hinkkala
044 755 4450

tekstit ja kuva: Hanna Tuuri

Lippuja voit
tiedustella

044  755 4452

wiisuvaras.net on Ideasta Estradille -koulutuksen huipentuma, josta päästään
nauttimaan toukokuussa.



Artistikoulutuksen laulunopettaja Iri-
na Milan  varoittaa nuoria rumasta ja
ilkeästä keskinkertaisuuden peikosta,
joka vaanii jokaisen olkapäällä. Pei-
kon nimi on “Ihan kiva”.

- Jos laulaja ei uskalla mitään, peikko
hymyilee leveää, hampaatonta hy-
myään. Näitä keskinkertaisuuksia
kuulee paljon, kun avaa radion.
Siellä laulaa moni sellainen, joka ei
vaivaudu yrittämään.

Irina Milanin sydämen asia on opet-
taa tulkintaa. Teksti on hänelle vahva
lähtökohta. Sanat ovat laulajan
työkalu ja laulaja on aina vastuussa
tekstittäjälle siitä, miten laulun esit-
tää.

- Meillä on käsissä aika paketti, kun
säveltäjä, sanoittaja ja sovittaja ovat
tehneet työnsä, ja muusikoillakin on
omat näkemyksensä. Solistin on tuo-
tava pakettiin jotain omaa. Keinoja
on satoja. Valmennuksessani on
kyse niiden keinojen välittämisestä,
jotka olen 40-vuotisen urani aikana
oppinut.

Tulkintaa ovat laulajan omat mielipi-
teet. Hänen ei tarvitse Milanin
mielestä ilmaista vain sitä, mitä sa-
noittaja ajattelee, vaan tekstistä voi
olla jopa eri mieltä. Siihen voi ottaa
oman kannan - se juuri on luomista.

Irina Milanilla, jos kellään, on kanttia
neuvoa nuorempia, sillä hän on
Suomen eniten levyttänyt nainen. Ta-
kana on yli 2000 levytystä.

- On ihanaa tehdä Artistikoulutukses-
sa töitä nuorten kanssa, joilla ei vielä
ole luutuneita käsityksiä mistään.
He ovat vastaanottavaisia ja oikein
imevät asioita itseensä.
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Keskinkertaisuuden peikko vaanii artistia

Suvi tuli oikeaan aikaan
oikeaan paikkaan

Sibeliuksen Saloja  alkeiskurssi 18.-19.4.

Sibeliuksen Saloja  jatkokurssi 9.-10.5.

Riimimylly  -laululyriikan intensiivikurssi
2.- 19.6.2008

Artistivalmennus  25.8.2008-3.7.2009

Lauluntekijävalmennus
15.9.2008-14.5.2009

Kirjoita ja parsi  - käsikirjoittajakoulutus
10.10.2008 - 17.3.2009

Suvi Hiltunen  tempaistiin suoraan ar-
tistikoulutuksen penkeiltä ohjelmatoi-
mistoon ja levy-yhtiöön.  Yhteistyö
Melodia Oy:n kanssa virisi, kun Suvi
pääsi koulutuksen loppunäytökses-
sä tekemään vaikutuksen ohjelmatoi-
miston edustajiin. All Star Music -
levy-yhtiön kanssa syntyi sopimus
syksyllä.

- Esa Nieminen ryhtyi tuottajakseni,
ja nyt teemme levyä, joka julkaistaan
syksyllä. Oot valovuoden päässä -
sinkku on juuri ilmestynyt, Suvi iloit-
see.

Tällä hetkellä hän työskentelee vielä
Aikkarilla artistikoulutusassistenttina,

mutta kesällä hän jää kokonaan
keikkailemaan.

Suvi toteuttaa iskelmälaulajana pik-
kutytön haavettaan. Välillä hän tosin
kouluttautui sosionomiksi, mutta an-
tautui sitten musiikin vietäväksi. Ar-
tistikoulutus avasi hänelle komeasti
ovet estradeille.

- Tulin oikeaan aikaan oikeaan paik-
kaan. Koulutuksessa sain tehtyä niin
hyvät markkinointimateriaalit, että ne
ovat edustaneet minua maailmalla.
Tämän lisäksi verkostojen luominen
sekä omannäköisen ohjelmiston
hyvä suunnittelu ja kasaaminen ovat
olleet koulutuksen ehdottomat ansiot.

tekstit ja kuva: Hanna Tuuri

Irina Milan valmentaa Anna Norojärveä

Suvi Hiltunen julkaisi juuri singlen
Oot valovuoden päässä.

valokuva: Henrik Schutt



Ikaalilainen yrittäjä Teija Hakala suorit-
ti kampaajamestarin sekä parturimes-
tarin tutkinnot oppisopimuskoulutuk-
sella omassa yrityksessään HiusStu-
dio Teijassa. Oppisopimuksen kautta
hän sai tukea opintoihinsa.

- Halusin kehittyä ammatissani ja näh-
dä mihin pystyn. Oppisopimus antoi
siihen hyvän mahdollisuuden. Kehitin
koulutuksen kautta omaa yritystäni
rakentamalla sille esimerkiksi nettisi-
vut. Lisäksi pyrin viemään eteenpäin
koko alaa.

Teija Hakala opiskeli ensin kampaaja-
mestariksi puolessatoista vuodessa
ja jatkoi sitten vielä puoli vuotta par-
turimestarin tutkintoon. Muistona
monipuolisesta koulutuksesta on
HiusStudion hyllyssä lukuisia Teijan
täyttämiä kansioita, joissa erilaisia
osaamisen alueita esitellään tarkasti
työvaiheittain.

- Esimerkiksi amerikkalaisesta parran-
ajosta on oma kansionsa, jossa on
tarkat valokuvat parrankasvusuuntaa
myöten, hän esittelee.

Vaativa koulutus oli työläs, sitä mes-
tari ei kiellä. Lähipäiviä oli Valkeakos-
ken Aikuiskoulutuskeskuksessa 36,

ja jokainen opintokokonaisuus päättyi
näyttöön arvioijien tarkkailussa. Jak-
samista auttoi, kun motivaatio oli
korkealla.

Mieleisin työ koko koulutuksen aikana
Hakalalle oli lopputyö. Hän teki Ikaalis-
ten torille hiusalan muotinäytöksen,
jossa huolehti 16 mallin kampauk-

sista, meikeistä ja puvuista. Näytök-
sessä oli mukana koko yrityksen väki.

Teija Hakala kannustaa yrittäjiä reip-
paasti jatko-opintoihin. Se kun kehit-
tää, avartaa maailmaa ja auttaa
näkemään asioita laaja-alaisemmin.

Parkanossa istuvat koulun penkille
kokeneet yrittäjät ja yritysjohdon teh-
tävissä työskentelevät. Yrittäjän eri-
koisammattitutkinnossa he tekevät
omalle yritykselleen strategiasuun-
nitelman ja kehittämisohjelman op-
pisopimuskoulutuksena.

-Yrittäjän elämä on usein arkista aher-
rusta, eikä strategioihin tule pereh-
dyttyä. Kilpailu on kuitenkin entistä
kovempaa. Siinä pärjätäkseen yrit-
täjän on löydettävä kriittiset me-
nestystekijät ja karsittava olema-
ton sählääminen pois, toteaa kehit-
tämisasianatuntija Pirkko Annala
Johtamistaidon Opisto JTO:sta.

Erityisammattitutkinnon vahvuus on
siinä, että koulutus kestää tarpeeksi
kauan, lähes pari vuotta. Pitkän kou-
lutuksen aikana yrityksessä ehtii oi-
keasti tapahtua kehitystä.

- Tärkeä osa koulutusta on mentori,
joka etsitään jokaiselle koulutukseen

osallistuvalle. Kokeneempi yrittäjä
siis toimii koulutettavan sparrajana,
Annala toteaa.

Pro Media Data Oy:n Timo Valli  lähti
mukaan päivittämään tietojaan ja
osaamistaan. Hänellä on ollut atk-
alan yritys Parkanossa jo vuodesta 1992.

- Yrityksen kehittämiseen liittyvien
asioiden miettiminen työn ohessa
on vaikeaa. Koulutuksessa niihin
pystyy paremmin keskittymään ja
saa myös asiantuntevaa ohjausta.
Tämä on yrittäjälle siitä hyvä koulu-
tus, että omalla ajalla työskentelyä
ei ole kovin paljon, hän miettii.

ten torille hiusalan muotinäytöksen,
jossa huolehti 16 mallin kampauk-

oulun penkille
eneet yrittäjät ja yritysjohdon teh-

entelevät. Yrittäjän eri-
evät

suun-
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Yrittäjät etsivät menestystekijöitä

Kampaaja oppisopimuksella

Lisätietoja
oppisopimuskoulutuksesta
koulutustarkastaja Kari Ketola
050 564 2940

koulutussihteeri
Kaija Airila , 050 436 8500

Yrittäjän erikoisammattitutkinto
kokoaa Parkanon seudun yrittäjiä
lähipäivään kerran kuukaudessa.
Kouluttamassa Pirkko Annala.

tekstit ja kuvat: Hanna Tuuri

Teija Hakala tekee työtä mestarin varmuudella. Tyytyväisenä asiakkaana Saara Klinga.



Varhaiskasvatuksen mediamaailma -
koulutuksen kysyntä on yllättänyt.
Ikaalisten pilottiryhmän jälkeen Aikkari
koulutti kaksi ryhmää Lempäälässä.
Parhaillaan on menossa Nokian kau-
pungille räätälöity koulutus, jossa
kaupungin kaikkiin varhaiskasvatusyk-
siköihin ja perhepäivähoitoon kou-
lutetaan kotisivujen tekijöitä.

- Kotisivujen tarve lähti siitä, että yk-
siköissä on juuri saatu valmiiksi var-
haiskasvatussuunnitelmat, joista ha-
luttaan tiedottaa vanhemmille. Hyvät
kotisivut ovat yksi väylä tiedottaa ja
esitellä yksiköiden toiminnallista puol-
ta, toteaa Nokian kaupungin var-
haiskasvatuksen päällikkö Minna Sil-
lanpää.

Vaikka mediakoulutus on räätälöity
tietyn teeman ympärille, kouluttajat
Elina Helimäki  ja Johanna Sommers-
Piiroinen  painottavat laajan kokonais-
kuvan antamista. He välittävät uuden-
laisia asenteita ja suhtautumista digi-
mediaan sekä ideoita toimintakult-
tuurin kehittämiseen sen lisäksi, että
koulutuksesta saa käytännön taitoja
erilaisten välineiden käyttöön ja sovel-
tamiseen.

Myllyhaan päiväkodin lastentarhan-
opettaja Tapio Perttunen  on innois-
saan mukana opiskelemassa kotisi-
vujen tekoa.

Valokuvausta harrastavana minua kiin-
nostavat erityisesti kuvankäsittelyn
niksit, ja olenkin oppinut paljon uutta.
Kotisivujen teko antaa työhön uutta
sisältöä.

Tapion tavoitteena on myös aloittaa
viiskareiden mediakasvatus, jossa
lapsia voitaisiin ohjata tarinan kerron-
taan, pienimuotoisten esitysten tuot-
tamiseen ja mediakriittisyyteen.

Kirjakauppias Satu Holma  on innokas
kouluttautuja ja järjestää Ikaalisten
yrittäjäyhdistyksen puheenjohtajana
koulutuksia mielellään myös muille.

- Aikkari on tässä hyvä kumppani, jo-
ka vastaa kivasti yrittäjien tarpeisiin.
Meillä on ollut Aikkarin kautta esimer-
kiksi erilaisia atk-kursseja, hygienia-
ja työturvallisuuspassikoulutuksia
sekä järjestyksenvalvojaksi ja alkoholi-
pisteen vastaavaksi valmentavia
koulutuksia. Lisäksi Aikkari järjestää
yrittäjätutkinnon koulutusta. Tarjontaa
on siis joka lähtöön.

Koulutus kannattaa!
Tulevista koulutuksista Satu Holman
omalla toivelistalla on nykypäivän
yrittäjille niin tärkeiden kotisivujen
teko. Sitä on jo opeteltukin, mutta
kertaus on opintojen äiti. Kuvan- ja
tekstinkäsittelyä hän oppisi myös
mielellään lisää.

Holma kannustaa yrittäjiä lämpimästi
kouluttautumaan. Hän myös toivoo
yrittäjien kertovan vinkkejä joko hä-

nelle tai Aikkariin siitä, millaisia kou-
lutuksia haluttaisiin.

- Jokaiselle yrittäjälle tekee hyvää
miettiä asioita ja laittaa niitä koulu-

tuksessa paperille. Kun itseensä ja
osaamiseensa panostaa, sen var-
masti saa takaisin. Se ei ole huono
investointi ollenkaan.

Tapion tavoitteena on myös aloittaa
viiskareiden mediakasvatus, jossa
lapsia voitaisiin ohjata tarinan k
taan, pienimuotoisten esitysten tuot-
tamiseen ja mediakriittisyyteen.
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Mediakoulutusta tarvitaan kasvattajille

Lisätietoja
koordinaattori Irru Jyske , 0500 694 742

tekstit ja kuvat: Hanna Tuuri

OPM
LÄÄNINHALLITUKSET

Aikkari ja yrittäjät yhteistyössä

- Aikkari on Ikaalisten yrittäjille tärkeä kumppani koulutusten järjestäjänä,
toteaa Satu Holma.

Kouluttaja Johanna Sommers-Piiroinen ja lastentarhanopettaja Tapio Perttunen
tutkivat digikameran mahdollisuuksista.



Aikuiskoulutusyksikkö
Opi ja uudistu

Ammattitaitoa täydentävä koulutus
• kielikoulutus • tietotyötutkinto

• viestintäkoulutus • lauluntekijäkoulutus
• vientipäällikkökoulutus

• sosiaali- ja terveystoimen sihteerin erikoistumisopinnot
• varhaiskasvatuksen mediakoulutus

• tietojenkäsittelyn perus- ja jatkokoulutus
• tietojenkäsittelyn perustutkinto, datanomi

Työvoimakoulutus
• artistikoulutus • yrittäjäkoulutus

• ohjaava koulutus • musiikkiteatterikoulutus
• taloushallinnon ammattitutkinto

• sosiaali- ja terveystoimen sihteeri
• tietokoneenkäyttäjän A- ja AB-ajokortit

Yrityksille suunnatut kurssit
• alkoholipassi • hygieniapassi • ilmaisutaito

• kielikurssit • lääkepassi • tietotekniikka
• sosiaali-ja terveystoimen turvallisuuskortti
• sähkötyöturvallisuuskortti • tieturvakortti

• työhyvinvoinnin koulutusohjelma
• työyhteisön kehittäminen

Oppisopimuskoulutus
• ammatillinen perustutkinnot

• ammatillinen lisäkoulutus
• yrittäjän ammattitutkinto

Kansainväliset projektit 2008
• Baded

  tutkitaan rajoja, jotka estävät aikuisia opiskelemasta

• Inforadapt
  työturvallisuuden edistäminen yrityksissä

• Petit
  asennemuutos aikuiskoulutukseen tietotekniikan avulla

• Senior+
  selvityshanke ikääntyvien koulutuksesta Norjassa,

  Islannissa  ja Suomessa

• Stu-Ret Ilc
  sukupolvien välinen oppiminen

PL 36, 39501 Ikaalinen
Puh. (03) 450 9248

aikkari.lpkky.fi
aikuiskoulutus@lpkky.fi


